



村民在收割60元一斤的有机韭菜。本报记者 王颜 摄

## 一斤韭菜卖到了60元

# 肥城有机蔬菜 路广不愁市场

本报记者 王颜 李芳芳

近期,市场上屡次传来“菜贱伤农”的消息,但肥城的有机蔬菜却丝毫不担心这种现象的出现,集中上市的有机韭菜能卖到60块钱一斤,有机红心白菜早已被预定一空……有机蔬菜种植在肥城已发展成熟,销售上不仅做到了农超对接,而且通过精包装等深加工销往北京、上海等大城市,并打开了美国、日本、韩国等国外市场。

编辑:杨璐 组版:赵春娟

## 一斤有机韭菜卖到了60元

14日,记者来到肥城市王庄镇南尚西村的乡乐园有机蔬菜试验示范基地,看到几个村民正在地里收割韭菜,他们将收割的韭菜仔细择净,然后按重量放进包装盒内。

和别处的菜园不同,偌大的有机韭菜基地周围挂了灭虫灯,这些韭菜长达20余厘米,颜色翠绿,看上去十分鲜嫩。村民告诉记者,夏天的时候,这里将给韭菜挂上“蚊帐”,也就是防虫网,可以杜绝虫害,改变了韭菜要靠喷施杀

虫剂确保产量的传统方法,真正做到了无毒害、无残留。

王庄镇农业技术推广站站长杨延林告诉记者,去年4月份,通过招商引资,镇政府在这里选择了5亩地种起了有机韭菜,现在韭菜收割了第一茬。“现在市场上的韭菜几块钱一斤,而这里的韭菜能卖到60元一斤。”杨延林说。

当记者问起,这些看起来跟普通韭菜并没有多大差距,为何卖到如此高的价格时,杨延林说,种植这种

韭菜是严格按照有机蔬菜生产规程,基地在管理上全部使用农家肥、饼肥、微生物肥等特殊配方肥,杜绝施用任何农药。另外,还运用“一网三诱,以虫治虫、人工捉虫”的绿色防控技术。

说到人工捉虫,杨延林笑着说,种韭菜最怕韭蛆,每天基地的工人都会密切查看韭菜的生长情况,一旦发现韭蛆,就会将韭菜连同一旁的土块一同挖掉。而一般菜农种植韭菜发现出现韭蛆,会不断地往根部灌农药。

## “有机”的都不愁市场

“为了保证韭菜的质量,我们每年只收割一茬,其他时间都是用来养根,来增加韭菜的抵抗力,这也是这种韭菜为何能卖到这么高的价格的原因。”杨延林说。

采访中杨延林说,虽然韭菜价格高,但还是有不少单位和个人前来购买,现在5亩地的韭菜基本上全部订购出去了。

除了天价韭菜之外,记

者在乡乐园有机蔬菜种植基地里,还看到了种植在拱棚中的有机土豆。为了保证有机土豆健壮生长,在此工作的村民要定时测量拱棚中的温度,如果温度太高,要做好通风工作。

“我们的有机土豆,市场上的价格是每斤十几元钱。还有旁边棚里的有机红心白菜,还没上市便被预定一空了。”杨延林不无骄傲

地讲着。

对于肥城这样一个有机蔬菜养殖基地来说,如此喜人的成绩并不少见。28日上午,记者从肥城市农业局秘书科了解到,肥城市有机蔬菜基地面积已经发展到17.8万亩、30多个品种,年产量50多万吨,总收入近10亿元。肥城市边院镇、汶阳镇和孙伯镇等都种有大面积的有机蔬菜。

## 让有机蔬菜带动绿色蔬菜发展

谈及乡乐园有机蔬菜试验示范基地以后的发展,杨延林笑着说,他想在有机蔬菜的基础上再种植绿色蔬菜。绿色蔬菜与有机蔬菜相比要低一个档次,价格相对来说也低一些,一般普通的百姓能更好的接受。“要多条腿走路,先把有机蔬菜的名字打响,让越来越多的人知道让这个基地吸引更多的客源。然后,让有机蔬菜再带动绿色蔬菜的发展。”杨延林说。

肥城市农业局秘书科

赵科长表示,现阶段,广泛推介有机蔬菜依然很关键,采取建立有机农业网站、建设物流园区,在大中城市召开新闻发布会等措施,面向广大消费者宣传推介有机蔬菜产品,引导农业龙头企业与国内大型超市开展适销产品对接。“现在,绿源、银宝、佳禾等企业通过建专卖店和进超市专营,已经将肥城有机蔬菜成功销往北京、上海、天津、南京、济南等大中城市,丰富了市民的

菜篮子。”赵科长说。

据了解,肥城市已发展规模以上有机蔬菜加工企业9家,其中国家级龙头企业投资的5家,外资企业投资的2家,年加工能力达到14万吨,挂靠外地龙头企业18家。在巩固扩大欧盟、美国、日本、韩国等国家和地区市场的基础上,多元化开拓澳大利亚、荷兰、英国、东南亚等新兴国际市场,加快了肥城有机蔬菜“走出去”的步伐。